没身文明城市创建即加伊民建改善

市住房公积金管理中心文明创建活动综述

滁州市创建全国文明城市以来,市住房公积金管理中心(以下简称"市公积金中心")牢固树立创建为民、创建惠民、创建靠民宗旨,将文明创建与中心管理工作、业务服务工作紧 密结合,加强组织领导,创新服务举措,携手社区共建,积极践行文明,为滁州市创成全国文明城市作出了积极贡献。2020年,市公积金中心被评为省级文明单位、全市创建全国文明 城市先进集体。2021年,市公积金中心被市委组织部授予"人民满意的先进集体",被市文明办授予"第十二届滁州市文明单位"和文明创建工作"优秀等次";业务服务科(窗口)顺利 通过"全国青年文明号"复评,被市政府授予"市政务服务红旗窗口",被市效能办授予"社会满意窗口",连续六年被省住建厅授予"全省住房城乡建设系统学雷锋活动示范点",被市总 工会、市文明办、市文行办联合授予"文明窗口服务名牌服务明星"荣誉称号等;明光市管理部获评"安徽省青年文明号"称号。

强化组织领导 着力构建齐抓共管格局



市公积金中心党组高度重视全国文明城市创建和巩 固提升工作,将文明创建和巩固提升工作列入年度重点 工作,列入年度内部目标绩效考核,作为评先评优、年度 考核的重要依据,与业务工作、党建工作同谋划、同推进、 同督查、同考核,并在人员、经费等方面给予保障,形成了 党组负总责、综合科牵头、各科和分支机构齐抓共管,全 体干部职工积极参与的良好局面。各科将文明创建知识 作为每月集体学习必学内容,引导大家从文明办公环境、 文明餐桌、文明出行、文明上网等日常文明行为做起,努 力建设文明家庭,争做高素质市民;按月开展"创建之星" "创建先进科室"评选,年度优秀共产党员、优秀职工从 "创建之星"中产生。全体职工签署《滁州文明16条》(2.0 版)学习宣传承诺书,100%通过中国志愿服务网站实名注 册,党员干部、入党积极分子带头参与各类新时代文明实 践志愿服务活动,青年团员积极参与,勇当文明创建排头 兵。今年以来,详细制定了文明创建巩固提升、"我们的 节日"、学雷锋志愿服务、文明健康绿色环保生活、未成年 人思想道德建设等计划方案。

创新服务举措 着力为群众办实事好事

"民有所需,我有所应"。市公积金中心始终坚持把 群众需要作为第一工作信号,落实"房住不炒"要求,将 "为民服务办实事"作为提升行业文明的基石,着力打造 一流政务服务,最大限度地方便缴存职工、惠及缴存 职工。

助力缴存职工住房消费。通过调高贷款额度和调整 缴存基数助力缴存职工住房消费。自今年4月1日起,对 全市住房公积金贷款最高额度进行调整,借款人家庭成 员只有1人正常缴存住房公积金的,最高贷款额由原来的 20万元提高到30万元,借款人家庭成员有2人及以上正 常缴存住房公积金且共同借款的,最高贷款额由原来的 30万元提高到40万元。8月,根据市统计局公布的2020 年度滁州市城镇非私营单位在岗职工平均工资,2021年 度我市住房公积金月缴存基数上限比上年度提高了412 元,是近五年来提高幅度最大的一次,下限保持不变,最 大限度地发挥了政策效益,维护了缴存职工的利益。

拓宽住房公积金使用渠道。积极支持老旧小区加装 电梯和自住住房租金提取使用住房公积金。认真落实早 在2018年5月出台的有关文件精神,将既有住宅增设电 梯支付费用纳入公积金提取范围,滁城的竹锦北苑小区

是我市首个既有住宅增设电梯的商业小区,截至目前,已 累计为该小区10余户居民办理了加装电梯提取住房公积 金业务。2015年起,实施无房职工使用住房公积金支付 房租政策, 无房职工家庭每年可以提取住房公积金12000 元支付房租。今年1至9月份,全市住房公积金提取额 中,用于住房消费的提取20.8亿元,其中办理租房提取 0.6亿元,同比增长50%,为我市"新市民"安居乐业作出积 极贡献。

创新服务举措。在服务事项"跨省通办"、企业开户 "一网通办"和线上线下服务并行上进行大胆尝试和创 新。在服务事项"跨省通办"上,市公积金中心率先开设 "跨省通办"服务专窗,制定服务规范,今年5月底已提前 实现8项服务事项"跨省通办"。目前已成功办理29笔 "跨省通办"业务,累计办理长三角"一网通办"数据协查 219笔,有效解决省内外职工异地办事"多地跑""折返跑" 等堵点难点问题。在企业住房公积金"一网通办"上,新 设立企业在市场监管部门注册的同时,可通过安徽政务 服务网企业开办平台直接开户,目前,已有200多家企业 通过"一网通办"成功开户。在线上线下服务并行上,市 公积金中心定期组织开展业务办理知识培训、服务动作 标准化演练竞赛和岗位技能大比武活动,不断提升业务 素质。全体工作人员严格落实《住房公积金管理人员职 业标准》,深入开展"延时办、错时办、预约办、上门办"等 特色服务。今年1至9月份,仅服务窗口工作人员累计义 务加班近600小时,服务群众1000余人次,办理各项业务 近1200件。持续通过门户网站、主流媒体、12329服务热 线等平台引导缴存单位和职工网上办理住房公积金业 务。积极开发建设并成功接入全国住房公积金小程序, 加之2020年建成的住房公积金综合服务平台具备的8个 服务渠道,目前住房公积金线上服务渠道已达9个,住房 公积金网办事项已达31项,80%以上的业务可以通过线 上全程网办,已通过小程序办理异地转移接续业务53笔。



改进工作作风。创新开展"学党史正作风 整治'虚、 推、拖、胡'"专项行动。全体职工通过自己找、相互提,即 查即改工作中存在的不扎实、不深入、不主动、不及时等 问题,工作作风有较大转变。坚持深入一线调研,党组成 员带头到服务窗口坐班受理业务,组织职工走访企业、社 区、房地产企业和合作银行,宣传住房公积金政策,开展 住房公积金业务咨询,解决住房公积金业务服务难题。 积极主动回应社会关切。中心主要领导带头走进《政风 行风热线》栏目直播间,宣传住房公积金惠民政策和便民 新举措,现场解答住房公积金业务咨询。完善市长热线、 网上留言办理工作责任制,不断提高办结率和满意率,截 至9月底,共受理市长热线和网上留言7000余件,及时回 复办结率100%,满意率99%以上。

携手社区共建 着力提升居民满意度

社区是创建全国文明城市的重要一环,小区的文明程 度,直接影响着居民的获得感和幸福感。市公积金中心以 党建促创建,不断丰富与中新苏滁高新区十八里店社区文 明共建内容,支持来安县杨郢乡建设新时代文明所,引导 中心职工,特别是党员、青年团员积极发挥先锋模范作用, 切实当好文明创建工作的宣传员、引导者、践行者。



深入开展"六联"活动。与十八里店社区建立党建联 盟,定期召开创建推进会议,以党建联盟带动社区治理, 提升网格治理水平,高质量服务社区群众。定期开展"联 户同创"活动,中心干部与居民面对面进行问卷调查,收 集意见建议。结合庆祝中国共产党建党100周年和"我们 的节日"系列活动,积极开展群众喜闻乐见的文化活动, 与社区居民共唱红歌、齐包粽子,为社区困难家庭送上节 日祝福和慰问品,为环卫工人送上防暑降温物品,为苏滁 一小部分留守儿童送上爱心读书卡,以丰富多彩的活动, 引导群众参与到文明城市创建中来。今年以来,先后召 开联合党总支创建推进会议4次,尽力给予社区文明创建

丰富"周五一小时"活动内容。市公积金中心将"我 为群众办实事"与"周五一小时 扮靓我的家"志愿服务活 动相结合,与十八里店社区的志愿者联手向包保社区居 民开展多种志愿服务宣传活动,重点围绕宣传文明行为、 劝阻不文明现象、整治环境卫生等方面开展相关工作,每 周深入结对社区开展防疫防控、爱国卫生、未成年人保 护、防电信诈骗、建设平安滁州、移风易俗等新时代文明 实践志愿服务活动,身体力行向居民广泛宣传社会主义 核心价值观、《民法典》《滁州市民公约》《滁州市文明行为 促进条例》等知识,倡议社区居民一起用实际行动向不文 明行为说"不",做文明有礼滁州人。多次前往结对社区 开展电动车文明安全出行志愿服务活动,向社区群众发 放《文明骑行倡议书》,现场帮助办事群众网上申请电动 车牌照,受到社区群众的一致好评。今年以来,与社区联 合开展志愿活动30多场次,发放宣传资料1000余份,极 大地激发了社区居民参与文明创建的热情,提升群众的 自豪感和满意度。

推进新时代文明实践站点工作有序开展。来安县杨 郢乡是市公积金中心新时代文明实践工作联系点,中心 领导定期赴杨郢乡开展调研指导,了解新时代文明实践 工作进展情况,面对面开展理论宣讲,培育贴近群众、扎 根乡土、富有活力的新时代文明实践志愿服务队伍。 积极筹措资金支持联系点新时代文明实践所建设,着 力打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众"最后

积极践行文明 着力为文明滁州增光添彩

文明创建活动是传播正能量、践行社会主义核心价 值观的重要舞台,市公积金中心连续开展"管理规范年" "管理提升年""管理创新年"活动,不断夯实内部管理水 平,巩固提升文明单位创建成果。

坚持志愿服务初心。自2018年成立志愿者服务队以 来,始终秉承"奉献爱心、从我做起"的宗旨,奉行"为他人 送一份温暖,为社会尽一份责任"的原则,与市光荣院、福 利院、留守儿童家庭等建立长期结对共建机制,坚持为老 人、孩子、困难家庭送服务、送温暖,志愿者常年结对留守 儿童开展功课辅导和情感陪护,帮助养成良好的学习习 惯。参与"爱心圆梦大学"助学行动,资助5名家庭困难的 大学生每人3000元;经常性组织开展无偿献血、植树护 绿、"双捡"、垃圾分类、住房公积金政策知识解答等各类 志愿活动150余次,参与覆盖人数500多人次。帮助困难 群众认领微心愿55件,截至9月底,已帮助32个困难群众 家庭实现微心愿。积极开展"夏送清凉,爱满亭城"新时 代文明实践志愿服务活动,7至9月共走访慰问环卫工 人、执勤民警等一线户外高温作业人员50人次。



加强单位内部创建。市公积金中心严格遵守常态化 疫情防控要求,要求全体职工做好疫苗接种、核酸检测、 外出报备、居家隔离等规定,时刻绷紧疫情防控弦。在住 房公积金服务窗口安排专人引导分流、在办事等候区座 位贴上"保持安全距离"标识、定时进行柜台台面消杀、提 供预约办理和室外影像采集等多种服务,做实做细疫情 防控各项工作。认真落实"门前三包"制度,积极打造无 烟机关、节能机关、节水机关,开展垃圾分类,建设安心驿 站,为环卫工人提供免费茶水及休息区。干部职工积极 参加文明交通劝导、路段巡查、"光盘打卡"等活动,争当 文明交通、文明旅游、文明餐桌和文明上网的践行 者、宣传员,今年以来,累计参加文明交通执勤250 余人次。工会、共青团、妇委会积极组织开展丰富 多彩的"我们的节日"、双拥、新时代文明实践讲堂 等活动,并通过中心网站、微信公众号、服务窗口显 示屏、文化墙等宣传文明创建巩固提升工作动态、 好人好事等,营造浓厚宣传氛围。

(滁州市住房公积金管理中心供稿)

